
 

 

О порядке предоставления отчета 

по форме № 2-МП инновация за 2023 год 

 

В соответствии с Федеральным законом от 29.11.2007 № 282-ФЗ «Об 

официальном статистическом учете и системе государственной статистики в 

Российской Федерации» и Федеральным планом статистических работ, 

утвержденным Правительством Российской Федерации на 2024 год проводится 

федеральное статистическое наблюдение по форме № 2-МП инновация 

«Сведения об инновационной деятельности малого предприятия» (форма 

утверждена приказом Росстата от 30.06.2021 №463, с изменениями от 19.12.2023 

№ 666, с указаниями по заполнению). 

Форму предоставляют юридические лица, являющиеся малыми 

предприятиями (кроме микропредприятий), в соответствии со статьей 4 

Федерального закона от 24 июля 2007 г. №209-ФЗ «О развитии малого и среднего 

предпринимательства в Российской Федерации», осуществляющие 

экономическую деятельность в соответствии с Общероссийским 

классификатором видов экономической деятельности (ОКВЭД 2) ОК 029-2014 

(КДЕС Ред.2) в сфере добычи полезных ископаемых (Раздел В); обрабатывающих 

производств (Раздел С); обеспечения электрической энергией, газом и паром; 

кондиционирование воздуха (Раздел D) (за исключением торговли 

электроэнергией (код 35.14); торговли газообразным топливом, подаваемым по 

распределительным сетям (код 35. 23), торговли паром и горячей водой (тепловой 

энергией) (35.30.6)); водоснабжения; водоотведения, организации сбора и 

утилизации отходов, деятельности по ликвидации загрязнений (Раздел E). 

 

При составлении отчета необходимо обратить внимание на 

следующее: 

1. предоставление «пустых» отчетов и информационных писем не 

допускается; 

2. малые предприятия, содержащиеся в каталоге объектов наблюдения и 

не осуществляющие в отчетном периоде финансово-хозяйственную деятельность, 

в обязательном порядке предоставляют отчет по форме, в котором должны быть 
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заполнены строка 101 «Отгружено товаров собственного производства, 

выполнено работ и услуг собственными силами» Раздела 1, Разделы 3, 4, 5, 6; 

3. на предприятиях, созданных менее трех лет назад, включая отчетный 

год, вся произведенная продукция считается инновационной, так как она является 

новой для этого предприятия. Данные по строке 102 «Отгружено инновационных 

товаров, работ, услуг» будут равны данным по строке 101 «Отгружено товаров 

собственного производства, выполнено работ и услуг собственными силами» и 

данным, указанным по строке 125 «Внедренные или подвергавшиеся 

значительным технологическим изменениям в течение последних трех лет (новые 

или значительно отличающиеся от продуктов, производившихся предприятием 

ранее)» в графе 3 «Всего»; 

4. товары, работы и услуги новые или подвергавшиеся значительным 

технологическим изменениям являются инновационными в течение трех лет. 

Таким образом, если разработка внедрена в 2021 году и в том же году по данной 

разработке начат выпуск продукции, то предприятие о ней отчитывается как об 

инновационной за 2021, 2022 и 2023 годы. Учет осуществляется за каждый 

отчетный год отдельно;  

5. по уровню новизны выделяются два вида инновационных товаров, 

работ, услуг - вновь внедренные (в том числе принципиально новые), или 

подвергавшиеся значительным технологическим изменениям, и подвергавшиеся 

усовершенствованию; 

6. результат инновационной деятельности организации не всегда 

оформляется патентом; 

7. строку 101 «Отгружено товаров собственного производства, 

выполнено работ и услуг собственными силами» заполняют все организации вне 

зависимости от того, отгружалась ли инновационная продукция, выполнялись 

работы, услуги инновационного характера в отчетном году или нет; 

8. абзац шестой Раздела 4 «Разработка инноваций» содержательной 

части формы федерального статистического наблюдения изложить в следующей 

редакции: «Если по стр. 132–133 отмечен код 1, то укажите, кто разрабатывал эти 

инновации (укажите по каждому типу инноваций оценочные коды: 1 – в основном 

другие организации; 2 – Ваше предприятие совместно с другими; 3 – Ваше 

предприятие путем изменения или модификации продукции, разработанной 

другой организацией; 4 – в основном Ваше предприятие)»; 

9. столбец «По строкам» позиции «Раздел 1» таблицы «Арифметические 

и логические контроли» указаний по заполнению формы федерального 

статистического наблюдения дополнить словами «если стр.102 по гр.3>0, то стр. 

132 по гр. 3 оценена кодом «1». 

Перед заполнением отчета просим внимательно изучить Указания по 

заполнению формы. Также для заполнения строк 123 «Затраты на продуктовые 

инновации» и 124 «Затраты на процессные инновации» Раздела 1 необходимо 

воспользоваться Приложением к форме № 4-инновация «Сведения об 

инновационной деятельности организации», в котором приведены подробные 

примеры продуктовых и процессных инноваций. 



Срок предоставления отчета организациями с 22 февраля по 15 

апреля 2024г. 
 

Бланк, указания по заполнению, а также XML-шаблон формы № 2-МП 

инновация, размещены на официальном сайте Росстата по адресу: 

http:/rosstat.gov.ru/ Главная страница/ Респондентам/ Формы федерального 

статистического наблюдения и формы бухгалтерской (финансовой) отчетности/ 

Альбом форм федерального статистического наблюдения/ 2-МП инновация. 

Напоминаем, что нарушение порядка представления статистической 

информации, а равно представление недостоверной статистической информации 

влечет ответственность, установленную статьей 13.19 Кодекса Российской 

Федерации об административных правонарушениях от 30 декабря 2015 года 

№442-ФЗ, а также статьей 3 Закона Российской Федерации от 13.05.92 № 2761-1 

«Об ответственности за нарушение порядка представления государственной 

статистической отчетности». 

Информируем, что с 1 января 2022 года все юридические лица и 

индивидуальные предприниматели, а также субъекты малого 

предпринимательства обязаны предоставлять первичные статистические данные 

исключительно в форме электронного документа, подписанного электронной 

подписью. Порядок предоставления данных в электронной форме определяется 

постановлением Правительства Российской Федерации от 18 августа 2008 г. №620 

«Об условиях предоставления в обязательном порядке статистических данных и 

административных данных субъектам официального статистического учета». 

 

Организации и предприятия заполняют настоящую форму и представляют 

ее в электронном виде с электронной подписью через систему электронного 

сбора отчетности Росстата не позднее 15 апреля 2024 года.  

 

 

 

 

Заместитель руководителя О.М. Краснова 
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